

全国首创“物业城市”APP3.0版在横琴上线

市民动动手指 一键“共治”城市

本报讯 记者戴丹梅 见习记者张映竹报道:对于城市管理的相关问题,市民轻松动动手指,就可以“一键上报、一键办事、一键服务、一键咨询、一键督办”。9月20日,在横琴新区管委会举行的“物业城市”模式创建一周年新闻发布会上,该区全国首创的“物业城市”APP3.0版正式上线。

2017年4月,横琴新区参照港澳人参与社会治理方式,推出“物业城市”(原名“横琴管家”)APP,其设计初衷是让每一位市民都有机会参与社会治理,真正成为城市主人。通过该平台,普通市民不仅可以随时随地举报城市治理问题,还可以实时

“抢单”处理力所能及的事情。

诸如,“物业城市”APP即时案件栏弹出某处有“牛皮癣”的消息后,附近市民便可实时定位,使用“抢单”功能接单进行处理,让城市一角恢复靓丽。市民举报和“抢单”处理都可获得积分奖励。短短两年多来,该APP实有注册用户达91002人,已处理社会治理相关问题超过1万件。

记者打开此次新上线的APP看到,“一键上报、一键办事、一键服务、一键咨询、一键督办”等五大核心功能清晰展示在界面首页,市民服务、智慧停车等功能依次分布。在“一键上报”菜单页记者看到,一项名为“石山村96号施工方遗留建筑垃圾”的案件,

经市民“一键”上报后,该区建设环保局随即处理,并拍照上传回应。

在线上,市民“一键操作”积极参与解决城市治理问题;而在线下,“物业城市”引入高水平物业公司,借鉴小区规范化管理经验,利用大数据技术平台,将城市公共空间与公共资源整体作为一个“大物业”进行管控,探索破解社会治理难题的新路径。

珠海大横琴城市公共资源经营管理有限公司总经理宋澜涛介绍,得益于这一全国首创的社会治理模式,过去一年来,横琴新区城市治理精细化水平得到大幅提升,全岛市政管养机械化率提升至75%,环卫、绿化、综

合廊等信息化系统持续推进。

横琴新区综合执法局局长赵振武介绍,“物业城市”是横琴新区探索打造共建共治共享社会治理格局的积极尝试。“未来,横琴的‘一草一木、一花一树’都将有自己的数字代码,实现对城市各项设施的全智能化管理。”

一个由政府部门、市民、物业公司、爱心企业、志愿者共同参与的社会治理“新生态圈”正在横琴逐步形成。记者了解到,今年4月,“物业城市”这一城市智慧化社会治理新模式被评为广东自贸试验区四周年制度创新最佳案例,有望向广东乃至全国推广。

“健康珠海”APP及公众号上线

一个APP可在八家医院挂号支付查看报告

本报讯 记者刘联报道:昨天下午,“健康珠海”APP及微信公众号上线发布会在珠海市疾控中心举行。“健康珠海”APP及公众号是市卫生健康局智慧医疗便民服务平台面向全市人民的互联网窗口,在市二级以上医院实现普及应用,市民在一个APP内可在各医院预约挂号、在线支付、排队叫号、报告查看,可谓“一键诊疗、一码通用”。

记者现场看到,和以往的APP、公众号相比,“健康珠海”APP涵盖了从预约挂号、在线支付到查看检验报告的就医全过程,可谓功能强大——用户可通过它预约全市

医院科室医生挂号就医;可为患者提供智能导诊服务,引导患者分科就医,缩短患者就医时间;可实时查看当前队列、我的号码及候诊人数等信息,从而合理安排等候时间;可线上进行治疗单、检查检验单、药单等缴费;还可直接在手机端查看检查检验报告;可提前进行预防接种排号等。

目前,“健康珠海”APP及公众号覆盖市人民医院、市妇幼保健院、市中西医结合医院、中山大学附属第五医院、省中医院珠海医院、遵义医科大学第五附属(珠海)医院、香洲区人民医院、香洲区第二人民医院共8家医院。

市公路局确保建设项目安全生产,8月至今

督促整改安全隐患问题185项次

本报讯 记者郑振华报道:记者20日从市公路局获悉,近期,该局进一步压实责任、规范检查制度,全力以赴打赢建设项目安全生产攻坚战,8月至今已发现并督促整改安全隐患问题185项次。

8月份以来,市公路局牵头的众多建设项目进入爆破、架梁等高危施工作业期,生产安全风险急剧升高。为有效防范化解生产安全风险,坚决遏制生产安全事故的发生,确保新中国成立70周年大庆前后安全生产形势稳定,市公路局累计派出138人次检查,对管养的53.9公里高速公路、77座大型桥梁、7座

隧道,牵头的29个在建项目进行反复排查,发现并督促整改安全隐患问题185项次。

同时,该局进一步规范安全检查制度,规定相关业务部门对负责的在建工程项目每月至少进行1次安全隐患排查,安全监管部对全部在建工程项目每月至少进行1次安全检查;危险工序施工前,业务部门必须组织工前检查。在此基础上,对群众反映较多的项目、安全隐患较多的项目和进入危险工序期的项目不定期组织抽查检查,建立动态的安全隐患管控清单,督促企业落实整改并组织验收。

我市开展秋季农资打假确保农民群众利益

查处3家违法农资经营店

本报讯 记者陈翩翩报道:9月17日至19日,市农业农村局牵头,联合市公安、市场监管等部门在全市范围内开展秋季农资打假专项执法检查。行动中,检查农资生产和经营企业23家次,查处3家农资经营店存在经营过期农资的违法行为。从检查情况看,我市农资市场情况基本安全有序。

检查组先后到斗门区、金湾区、高栏港区、香洲区和高新区检查,其间,采用“双随机”方式开展执法检查,重点查处假冒伪劣农药、肥料、种子、兽药、饲料及饲料添加剂、农机及零配件等农业生产资料和违法生产

经营行为。行动中发现的违法违规问题,均已交由辖区农业农村主管部门依法进行处理,并责令及时整改。

“得益于农业、市场监管等部门的常态监管与业务指导,生产经营者法律意识增强,农资市场情况良好。”执法人员介绍,经营者通过电子台账方式登记所有进销货记录,整体经营环境与经营秩序有了较大的改善;农业农村主管部门通过系统后台实时监控,更好加强监管监督。

据悉,秋季农资打假专项治理行动还将持续开展,确保农业生产和农产品质量安全,保障秋季农业生产顺利。

市政协举办庆祝新中国成立70周年文艺演出

同舟七十年 共进新时代



本报讯 记者莫海晖报道:9月20日晚,斗门区白蕉镇盖山村委广场上歌声飞扬,欢声雷动。市政协“同舟七十年 共进新时代”庆祝新中国成立70周年文艺演出基层行活动在这里举行。

小组唱《人民政协之歌》拉开演出序幕,40位政协委员、政协机关干部,深情唱出他们对政协事业的热爱和忠诚;由知名年轻歌手张哲带来的女声独唱《我和我的祖国》(红旗飘飘),气势磅礴,让人震撼;相声《委员议事厅:城市交通漫谈》,妙语连珠,令人不禁捧腹大笑;政协委员盛梅演唱《江山颂》(在希望的田野上),唱出了对祖国的无限深情和美好祝愿……最后,演出在全场大合唱《歌唱祖国》的嘹亮歌声中落下帷幕。

市政协副主席黄文忠出席活动。活动还为“珠海市政协庆祝新中国成立70周年文艺作品征集活动”获奖作者颁奖。



市政协庆祝新中国成立70周年文艺演出在斗门举行。 本报记者 李建荣 通讯员 吕茹 摄

2019菁牛汇·中科创赛生物医药专场决赛举办

19个海内外项目晋级复赛

本报讯 记者宋显晖报道:9月20日,2019菁牛汇·中科创赛生物医药专场决赛在高新区龙园智慧园举行,31个海内外创新创业项目当场竞技,逐一进行项目路演。最终,基于CRISPR技术的核酸高敏快速等温检测体系项目和EXACT IMAGING项目分别夺得国内组和海外组最高分,共有19个优胜项目直接晋级高新区菁牛汇创新创业大赛复赛。

本次大赛以“创新生物科技,点燃湾区新引擎”为主题,面向全球征集生物医药领域具有前瞻性、引领性的创新创业项目。大赛有效整合国内外科技创新资源,旨在促进国内外技术、人才等资源流动和科技成果转移转化,助力粤港澳大湾区发展。大赛共吸引了海内外100多个项目报名参赛,经层层筛选评审,分别有深圳、广州、上海、西安等地



海外组路演现场。 本报记者 程霖 摄

的21个国内组项目和来自俄罗斯、美国等国家的10个海外组项目进入专场决赛。 大赛现场,国内组和海外组项目

目分别采用现场路演、远程路演与视频路演等多种方式进行。来自研发机构、投资机构、行业协会、医疗机构的5名专家组成评审团,从市场前景、团队构成、核心技术、盈利模式四个方面对参赛项目进行评审。

最终,国内组项目基于CRISPR技术的核酸高敏快速等温检测体系、3D生物打印人工血管、天然酚酸离子盐在大健康领域的应用以及骨科机器人等多个项目,展现了广阔的市场前景和在医疗卫生领域的特定效能,得到评委的充分肯定和投资机构的高度关注。经综合评审,最终国内组、海外组分别有3个项目获奖。其中,基于CRISPR技术的核酸高敏快速等温检测体系项目和EXACT IMAGING项目分别摘得国内组与海外组桂冠。

男子骑自行车闯红灯被撞身亡,家属能向货车司机索赔吗? 二审判决:

司机未停车让行担六成责 保险公司赔60万



本报讯 记者张伟宁 通讯员谢文思报道:珠海一男子孟某骑自行车未按交通信号灯的指引,闯红灯骑行过马路,结果被郑某驾驶的小货车撞倒身亡。据了解,该案一审时,判决肇事司机承担80%事故责任,死者承担20%事故责任;保险公司向死者家属赔偿约39万元。

近日,珠海市中级人民法院对该案作出二审判决,判定本次事故中双方过错程度相当,孟某应承担40%事故责任,郑某应承担60%的事故责任。保险公司需向孟某家属赔偿精神损害抚慰金、死亡赔偿金等共计约11万元;在商业三者险范围内赔偿约49万元。肇事司机郑某需赔偿受害人家属约3.5万元。

自行车沿湖心路非机动车道行驶,在交白藤三路路口左转弯通过路口时,郑某驾驶小货车沿湖心路由北往南方向行驶,两车发生碰撞,孟某受伤送院,抢救无效死亡。事后,经交警部门认定,孟某骑自行车进入路口往西横过湖心路时,人行横道交通信号灯显示为红灯。但根据当时的证据,无法确定郑某驾驶的小货车在路口停止线时,对应的交通信号灯是绿灯还是黄灯,因此无法查清事故成因。据了解,郑某的车辆买有交强险及100万元商业三者险。

一审法院认为,小货车司机郑某没有尽到安全注意义务,对此事故承担主要责任(承担80%责任)。孟某骑自行车过马路没有下车推行,并且闯红灯,缺乏必要的安全知识,应负此事故的次要责任(承担20%责任)。一审判决,保险公司需向孟某家属赔偿精神损害抚慰金、死亡赔偿金等共计约11万元;在商业三者险范围内赔偿约28万元。郑某需赔偿受害人家属约1.2万元。

孟某家属、保险公司不服一审判决,向珠海市中级人民法院提起上

诉。孟某家属提出按照珠海市城镇居民标准计算孟某的死亡赔偿金等请求。保险公司提出重新依法认定涉案交通事故中郑某与孟某各应承担的事故责任比例等请求。

二审重新定责 赔偿金额增加

市中院受理案件后,依法组成合议庭对案件进行了审理。机动车交通事故责任划分及赔偿金额计算标准问题成为该案争议的焦点。二审期间,各方均未提交新证据。法院认为,根据专业鉴定机构出具的司法鉴定报告,涉案货车在通过事发路口停止线时,没有闯红灯;而孟某骑车横过马路时闯红灯,综合全案的事实和证据,二审法院认定,双方的行为直接导致了本次事故的发生,并造成受害人死亡。二审法院判决,受害人孟某应承担40%赔偿责任,货车司机郑某承担60%的赔偿责任。

二审另查明,死者孟某2014年就离开老家来到珠海斗门居住,并担任保安,有固定收入来源。二审法院认为,结合受害人经常居住地、

主要收入来源地均在城镇的情况,可确定本案中应适用城镇居民人均可支配收入计算死亡赔偿金额。按照这一标准,结合家属的诉讼请求,确认孟某的死亡赔偿金额为85.0748万元。

二审判决,保险公司需向孟某家属赔偿精神损害抚慰金、死亡赔偿金等共计约11万元;在商业三者险范围内赔偿约49万元。肇事司机郑某需赔偿受害人家属约3.5万元。

法官说法(珠海市中级人民法院艾欣欣)

本案中,受害人通过涉案路口时未按交通信号灯的指引,在红灯状态下骑行自行车横过马路,其行为是导致本次事故的发生并造成自身死亡的法律原因之一;考虑到侵权人驾驶机动车经人行横道时遇行人正在通过人行横道,应当停车让行,是本次交通事故发生的原因之二。综合上述两个原因在本次事故当中过错程度相当,可承担同等责任并认定受害人应承担40%事故责任,侵权人应承担60%的事故责任。

珠海平安指数

(数据发布:珠海市平安办)

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.491	0.000	0.799	0.368	95	优秀
	湾仔	1.269	0.000	2.308	0.423	68	预警
	拱北	1.289	0.000	3.712	0.234	70	预警
	吉大	0.932	0.000	6.931	0.388	83	良好
	香湾	0.831	0.000	2.223	0.831	88	良好
	梅华	0.336	0.000	2.225	0.075	99	优秀
金湾区	前山	0.791	0.023	2.933	0.698	84	良好
	翠香	0.711	0.000	1.843	1.185	89	良好
	南屏	0.526	0.000	3.298	0.474	93	良好
斗门区	三灶	0.834	0.000	7.376	0.437	75	预警
	红旗	0.605	0.000	2.336	0.958	83	良好
	白藤	1.455	0.000	1.287	0.809	64	预警
横琴新区	井岸	1.277	0.000	6.615	0.766	69	预警
	白蕉	0.502	0.000	3.493	0.223	87	良好
	斗门	0.316	0.000	0.937	0.105	92	优秀
	乾务	0.000	0.000	1.087	0.098	99	优秀
高新区	莲洲	0.201	0.000	2.527	0.201	91	良好
	横琴	1.176	0.000	12.165	0.735	67	预警
万山区	唐家	0.683	0.000	5.968	0.241	85	良好
	桂山	0.000	0.000	0.000	5.284	96	优秀
	万山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	优秀
高栏港区	担杆	0.000	0.000	0.000	1.555	96	优秀
	南水	0.748	0.000	3.740	0.214	85	良好
	平沙	1.190	0.000	0.628	0.397	67	预警

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街9个、良好镇街8个、平稳镇街7个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月20日16时发布:



【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	01:21	234	09:10	108	15:17	176	19:37	155	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	00:43	215	08:52	88	15:06	158	19:43	132	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	00:58	278	08:55	154	14:22	216	19:11	196	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	中浪	00:21	230	08:42	98	13:33	162	18:01	144	海况一般,海上作业及旅游交通注意安全

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.4	30.1	注意风浪
桂山岛	3	1.4	29.4	注意风浪
东澳岛	3	1.5	29.5	注意风浪
外伶仃岛	3	1.5	29.0	注意风浪
大万山岛	4	1.6	29.6	注意风浪
庙湾岛	4	1.8	29.8	注意风浪